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Este documento tem como objetivo auxiliar os estudos de todos interessados,
o documento utilizard o seguite modelo: primeiramente serd dada a resposta
para o desafio apresentado, em seguida se encontrarao as respostas dos exercicios
propostos.

Administracao Corporativa

e Administracao cientifica
Desafio

1) Ap6s a identificacdo do melhor método de trabalho, a préxima preocupagao
foi estabelecer o tempo padrao de produgao por meio da cronometragem, definindo
o tempo médio necesséario para determinado operario realizar a tarefa. O tempo
encontrado consiste no padrao ou eficiéncia 100%, passando a ser uma das
maneiras de controle do desempenho dos operarios.

2) A fim de garantir a eficiéncia dos funciondrios, tornou-se necessario sele-
cionar os melhores na execucgao do método escolhido e treind-los. Além disso,
passou a ser importante oferecer boas condi¢oes de trabalho a eles, com am-
bientes agradaveis e confortaveis capazes de reduzir a fadiga ocasionada por
esforgo, a grande inimiga da eficiéncia.

Exercicios

1. No final do século XIX e inicio do XX.
2. Principio do planejamento.

3. Principio do preparo.

4. Tarefas.

5. Mecanicista.



e Teoria Classica da administragao

Desafio

1) Técnica: relacionada com a transformacao e produgao de produtos e servigos;
comercial: relacionada a compra, venda e troca; financeira: relacionada a
captagao e utilizagao eficiente do capital; seguranga: protecao da empresa e
das pessoas; contabilidade: relacionada ao registro e controle de despesas orga-
nizacionais (como inventdrios, balangos, custos e estatisticas); e administragao:
relacionada ao planejamento, organizacao, comando, a coordenacao e ao cont-
role, integrando todas as operagoes da organizagao.

2) A mais importante dessas fungoes para Fayol é a administrativa.

3) Planejamento (previsdo): busca avaliar o futuro, por meio de um plano de
acao e sua execucao, a médio e longo prazo; organizacao: integracao de recursos
humanos e materiais para executar o plano de agao; comando: orientagoes para
manter os empregados em atividade, em toda a empresa; coordenacao: reunir,
unificar e harmonizar todas as atividades e esforgos; controle: verificar se as
coisas estao sendo executadas conforme estabelecidas no plano de acao.

Como papel dos gerentes, pode-se citar: a tomada de decisoes, o estabeleci-
mento de metas, a definicao de diretrizes, a atribuicao de responsabilidades aos
empregados, as ordens e o planejamento, a organizagao, o comando, a coor-
denacgao e o controle das agoes dos empregados.

Exercicios
1. Principio da disciplina.
2. Principio da equidade.
fungao de comando.

Funcao de contabilidade.
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Auséncia de trabalhos experimentais.

Algoritimos e Progamacao de Com-
putadores

e Introducao de Algoritmos e Raciocinio Légico

Desafio

- Quais sao os dados de entrada?

Os numeros selecionados pelo apostador e o valor entregue ao operador da
lotérica como pagamento da aposta.

- Quais as etapas que envolvem o processamento?



Calcular o valor da aposta conforme quantidade de nimeros selecionados
pelo apostador, gerar o comprovante e calcular o troco.

- Quais sao os dados de saida?

Comprovante impresso e, caso necessario, o valor do troco a ser devolvido
ao apostador.

- Principais passos para a realizagdo de uma aposta na lotérica - para uma
pessoa da comunidade.

Passo 1: entrar na lotérica. Passo 2: pegar o papel e marcar os nimeros
que deseja apostar. Passo 3: entrar na fila. Passo 4: aguardar a sua vez de
ser atendido. Passo 5: entregar o papel com os ntmeros selecionados para a
operadora. Passo 6: a operadora vai registrar os nimeros selecionados. Passo
7: o operador da lotérica deve calcular o valor da aposta conforme quantidade
de nimeros apostados pelo apostador. Passo 8: o operador deve passar o valor
da aposta ao apostador. Passo 9: o apostador entrega o dinheiro ao operador
da lotérica. Passo 10: o operador deve calcular o valor do troco e, se necessario,
devolver o valor ao apostador. Passo 11: o operador deve emitir o comprovante
da aposta. Passo 12: jogador sai da lotérica.

Exercicios
1. Encontrar e escrever todos os termos da sequéncia de Fibonacci.
2. I, Il eIV.

3. A Unidade Légica e Aritmética (ULA, ou ALU, Arithmetic and Logic
Unit) e a Unidade de Controle (UC).

4. Entrada: valor em reais e o valor de 1 délar. Processamento: dividir o
valor em reais pelo valor do délar didrio. Saida: mostrar o valor em délar
encontrado.

5. Anélise do problema -Identificagdo das entradas e saidas — Construgao do
algoritmo — Validagao do algoritmo — Construgao do programa — Teste do
programa - Manutencao.

e Introducao a Légica de Programacao
Desafio

1. Somar mais um para a quantidade de pessoas entrevistadas.

2. Perguntar a idade do cliente.

3. Acumular esse valor para somar todas as idades dos entrevistados.

4. Perguntar qual o sistema do celular do cliente.

5. Se o sistema for Android, somar mais um para os entrevistados que usam
Android.

6. Se o sistema for i0S, somar mais um para os entrevistados que usam iOS.

7. Quando chegar o final do dia, calcular a média da idade, dividindo a soma
de todas as idades pela quantidade de pessoas entrevistadas.



8. Gerar um relatorio com os dados: quantidade de entrevistados, média
das idades, quantidade de entrevistados que usam Android, quantidade de en-
trevistados que usam ioS.

9. Recomegar a entrevista no outro dia.

Exercicios

1. Os algoritmos escritos estao funcionando bem, visto que atingiram o ob-
jetivo: fazer um aviao de papel.

2. Passo 4 — se o numero adivinhado for maior que o nimero sorteado, dar a
dica para o usuario adivinhar um niimero menor; Passo 5 — se o nimero
adivinhado for menor que o nuimero sorteado, dar a dica para o usudrio
adivinhar um nimero maior.

3. Dados, nome e tipo.
4. Compilagao e interpretagao.
5. nao é possivel avaliar o tempo de execugao de um programa somente
sabendo como ele foi executado.
e Tipos de dados e Variaveis

Desafio

Em primeiro lugar, vamos mostrar o intervalo dos tipos numéricos, sem o uso
de modificadores:

Int - Armazena nimeros inteiros cujo intervalo é:
- 2.147.483.648 (inicio)
- 2.147.483.647 (fim)

float - armazena ndmeros reais cujo intervalo é:
1,17.1073 (inicio)
3,4.10*%® (fim)

double - armazena nimeros reais cujo intervalo é:
2,25.10-%% (inicio)
1,79.10%3° (fim)

Além disso, existem os modificadores de tipo:

- short: diminui o espago necesséario para guardar a varidavel e s pode ser
usado com o tipo int. - long: aumenta o espago tomado pela varidvel e, portanto,
aumenta seu valor méximo e/ou sua precisao e pode ser usado com int e double.
- signed: indica que o nuimero devera ser guardado com sinal, ou seja, podem
ser guardados nimeros positivos e negativos. - unsigned: indica que o nimero
devera ser armazenado sem sinal; assim, o maior nimero aumenta, pois nao
temos os nimeros negativos.



De posse dessas informacoes, é possivel escolher de forma mais consistente os
tipo de dados que precisarao ser armazenados para uma boa previsao do tempo.
Exercicios

1. int idade;

2. Varidveis nao devem comegar com caracteres especiais como o hifen uti-
lizado na declaragao.

3. A declaragéo é feita primeiro colocando-se o tipo da varidvel, seguido do
nome da varidvel e finalizando a instrugao com ponto e virgula. O tipo é
dado por palavras reservadas da linguagem em que se estd programando.

4. double, char e int.

5. Para nao corrermos o risco de utilizar um valor armazenado anteriormente
por outro programa naquele espaco de memdria.



e Expressoes e atribuigoes (operadores aritméticos, 1égicos
e relacionais, precedéncias de operadores)

Desafio

chuveiro <- 3000

freezer <- 200

geladeira <- 250

lampada <- 120

Hlampada <- 5

Hchuveiro <- 1

Hgeladeira <- 24

Hireezer <-24

Dias <- 30

Cgeladeira <-(geladeira * Hgeladeira * Dias)/1000 / pode-se utilizar o valor de Dias como 30
Cireezer <- (freezer * Hfreezer * Dias)/1000

Cfreezer <- (freezer * Hireezer * Dias_freezer)/1000

Clampada <- (lampada * Hlampada * Dias)/1000
Cchuveiro <- (chuveiro * Hchuveiro * Dias)/1000

Total_consumo <- Cgeladeira+Cfreezer+Clampada+Cchuveiro // consumo de todos os
aparelhos

Valor_consumo <- Total_consume *0.3 // custo do consumo de todos os aparelhos

Assim, o consur os aparelhc
uveiro e o\

alor_consumo.

Cgeladeria,

estara nas seguintes variaveis
ago pela de luz durante o més

" a ser

Dica: o consumo deve ser expresso em quilowatt-hora (kWh), pois o valor esta em kW.
Deve-se dividir por 1000 para realizar a conversdo de watts para kW.

Exercicios

1. As afirmacoes I e III estao corretas.

o

35,9
3.h>a*x*x+22/c

4. F-F-V

5.53;7;1,6;1,2; “Maria”; FALSO



Desenvolvimento Web

e Projetando site
Desafio

Um dos grupos respondeu corretamente ao desafio proposto pelo professor den-
tro do prazo estipulado.

Um aplicativo comum, como um editor de texto, é uma aplicacao que neces-
sita estar instalada em um determinado sistema operacional, ficando restrita a
maquina onde estd instalada, assim, o desenvolvimento serd para o sistema op-
eracional destinado a essa aplicagao. Ja, uma aplicagao web pode ser acessada
de qualquer computador, em qualquer lugar onde o usuario desejar, indepen-
dentemente se o equipamento serd um computador, tablet ou celular. Entao, o
desenvolvimento dessa aplicagao deve prever todas as possibilidades de equipa-
mento que serd usado para acessar e, ainda, a utilizagao de um banco de dados
que ficard hospedado em um servidor na web.

Exercicios

1. Formalizagao de requisitos, guia do projeto, construgao da aplicacao e
documentagao.

2. Planejamento, analise, projeto, implementacgao e testes.
Autenticacao, desempenho, disponibilidade e confidencialidade.

Usabilidade, funcionalidade, confiabilidade e eficiéncia.
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Project Management Body of Knowledge. E um conjunto de regras e
praticas para a gestao e planejamento de projetos.

e Navegadores
Desafio

Para configuragao do proxy, os seguintes passos precisam ser feitos:

No Firefox: acessar o Menu > Opgoes. Ali, procurar pela opcao Con-
figuragoes de Rede > Configurar Conexao. Nesta tela, basta clicar em “Con-
figuracao manual de proxy” e utilizar o IP do servidor proxy (no caso: 10.10.1.12)
e a porta (21001). Apds isso, basta clicar em OK e testar o acesso via navegador.

No Chrome: acessar o Menu > Configuragdes. Ali, busque por Avancado
> Sistema > Configuragoes de Proxy do computador. Nesta janela aparecera
a opcao de configuragao do sistema operacional, com a opg¢ao de “Configuragao
de proxy manual”. Ao habilitar a op¢ao, no campo Endereco se digita o IP do
servidor proxy (10.10.1.12), e em porta (21001). Apds isso, clicar em Salvar e
testar a conexao no navegador.



Exercicios

1. As afirmativas III e IV estao corretas.
2. Mosaic.

L IelV.

L

LILIIL IV e V.

5. caching.

e Criacao e formatacao de paginas web com HTML
Desafio

1 - Doctype ou “Document Type Definition” (traduzindo, “Definigao de Tipo de
Documento”) é usado para que os navegadores saibam qual a versdo do c6digo
HTML que a pagina Web em questao usa. E a partir dessa informacgao que os
navegadores saberao como renderizar do cédigo HTML na tela.

2 - Os oito tipos de doctype encontrados na pagina atuais sao: a) HTML
4.01 Strict - utilizado para renderizar as TAGs do HTML versao 4 nao aceitando
TAGs de versdes anteriores. b) HTML 4.01 Transitional - possui os recursos
do 4.01 Strict, mas aceita também TAGs antigas. c¢) HTML 4.01 Frameset
- utilizado quando o documento contém molduras (”frames”.). Esse doctype
consiste no mesmo que o Transitional mais os elementos relacionados com as
molduras (”frames”). d) XHTML 1.0 Strict - é o mesmo que HTML 4.01 Strict,
mas também possui suporte a XML (mais moderno que o 4,01). e) XHTML
1.0 Transitional - é o mesmo que HTML 4.01 Transitional, mas também possui
suporte a XML (mais moderno que o 4,01). {f) XHTML 1.1 - é o mesmo que
XHTML 1.0 Strict, mas também permite que se integrem moédulos adicionais.
g) XHTML Mobile 1.0 - é o doctype quando o site tiver suporte a dispositivos
méveis utilizando XHTML. h) HTML 5 - na atual versao 5.0 no HTML basta
declararmos como ”Doctype HTML”.

Exercicios
1. html, head, body e title
2. As TAGs hl até h6
GIF, JPG e PNG.
br

ook W

Do tipo ordenada ol e do tipo nao ordenada ul



e Trabalhando com listas e tabelas

Desafio

<table width="100%" border="1" cellpadding="5">
<ir=

<th colspan="2"><h2>Exemplo de layout de pagina da tabela
HTML</h2></th>
</tr>
<tr>

<td valign="top" width="20%"><center><a href="index.html">Pgina
Inicial</a=<br=<a href="about.htmi">Sobre Nés</a><br=<a
href="contact.htmi">Contato</a></center></td>

<td valign="top"><p>Aqui tem-se o contetdo da pagina.</p><p>A
home page deve ser uma introducao ao objetivo do seu site.</p>
<p>Também deve incentivar as pessoas a se aprofundarem e
aprenderem mais sobre voce.
</p=</td>
</tr>
<tr>

<id colspan="2">&copy; Trabalhando com Listas e Tabelas</td>
</tr>
</table>

Exercicios

1. ul
2. td
th

thread

orok W

rowspan



Matematica Discreta

e Introducao a légica proposicional

Desafio

A tabela verdade para a frase composta p V q = q A r pode ser escrita da seguinte forma:

p q r
1 1 1
1 1 0
1 0 1
1 0 0
0 1 1
0 1 0
0 0 1
0 0 0

As situagoes possiveis podem ser numeradas de 1 a 8. Utilizando a ferramenta de
satisfacdo, marca-se um X para os casos que ndo atendem a frase. Assim, os (nicos
resultados possiveis para essa frase sao vistos na tabela verdade:

P q r
1 1 1 1
2 X 1 1 0
3 x 1 0 1
4 X 1 0 0
5 0 1 1
6 x 0 1 0
7 0 0 1
8 0 0 0

Sobram as linhas:
1. Ha um incéndio, o alarme toca e o prédio é evacuado.

5. Nao ha um incéndio, o alarme toca e o prédio é evacuado (possivel trote ou exercicio de
brigada de incéndio).

7. Nao ha um incéndio, o alarme ndo toca e o prédio é evacuado (comportamento erréneo).
8. Nada acontece.

Em nenhuma situagao em que ha incéndio, o prédio deixa de ser evacuado, de forma que
0 programa esta bem escrito.

Exercicios

1. ”Vivemos no planeta Marte”.

2. Sintaxe é qualquer coisa que tenha a ver com linguagens formais ou sis-
temas formais, sem levar em conta qualquer interpretagao ou significado
dado a eles.
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3. Semantica é o ramo da logica que trata do sentido que as frases tém, isto
é, seu significado.

P q | PAq

1 1 1

1 0 0

0 1 0

0 0 0 I

4.

5. A sintaxe define um conjunto de simbolos, férmulas e sistemas, enquanto
a semantica indica o sentido de frases formadas com a sintaxe.

° Algebra booleana

Desafio

A partir da tabela, pode-se utilizar um método que tem resultados muito satis-
fatérios no que diz respeito a simplificagao de expressoes booleanas: o mapa de
Karnaugh. Como nao hé o conjunto de saida, deve-se construir primeiramente
a tabela:

11



Posicionando cada termo junto ao conjunto de entradas correspondente, identificando as saidas
iguais a 1, o restante deve ser preenchido com 0.

AlB|C|D 5
ojojo]|o 0
ojo]o|n 0
ojo|1]o0 0
ojo|1|n 0
o|l1]0]o 0
o|1]0]|n 0
oj1]1]o0 0
ol1]1 |1 AB.CD 1
1{o0lo]o AB.CD 1
11001 0
1{o0|1]0 AB.CD 1
1{o|1]1 AB.CD 1
1(1]0]o0 AB.CD 1
111)0fn AB.CD 1
1(1]11]0 AB.CD 1
111 AB.CD 1

Entdo, pode-se montar o mapa correspondente a soma de produtos da expressao candnica.

(@]

AB\_00 01 11 10
oofo|ofo]o
orfo|o 1) o0
(N ER N 9 =D)
w|1)o i)

Chega-se, entdao, a expressao simplificada: AD’ + AC + AB + BCD.

Exercicios
1. E imperativo que se inicie a resolugao da expressao pela operagao logica
AND para, somente depois, realizar a operacao l6gica OR.
2. ACD + AD
3. B.S=(A"B.C")+(A”B.C)+(A.B.C)+(A.B.C").
4. A primeira pode ser representada por 0 e a segunda, por BA + AC.
5. ABC’D’ + A’C + A’BD.
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e Cailculo Proposicional

Desafio

Vamos considerara =9 e b = 16 e substituir os valores na expressao.

Temos entdo:

{lo-16) > —10] (\/gé um ntimero inteiro A 162 é um nimero 1’mpar)}

{[(=7) > —10] ¢ (3 é wm ntimero inteiro A 256 é um ntimero impar)}
Vel AF)
VeF

Exercicios

1. Situagdo 1 = V.

r pag | (pag)—or

p| a
v v v v v
v v ]F F v
v F v F v
v | F F F v
Fl v | v F v
Fl v ] F F v
FlF [ v F v
9 F|F F F v

3. conjuncao
4. (A <->B)
5. F-V-V.

e Légica Quantitativa
Desafio

Temos que estabelecer o que é frio. Um bom comego é dizer que frio é quando
a temperatura é menor do que 10°C.

Assim, podemos equacionar:

Td < 10°C , onde Td é a temperatura do dia 07/05/1991. Se isso for ver-
dadeiro, F'd é verdadeiro, pois o dia sera frio, se for falso Fd sera falso.

Entao, temos Td = Fd.

A tabela-verdade é:

Td Resultado de Fd
F F
\

Respondendo as questoes:
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a) (x) Fx é verdadeiro, j& que significa que algum dia é frio, isto é, depois
que estipulamos que frio é < 10°C.
b) (x) Fx ¢é falso, nem todos os dias tém temperatura menor do que 10°C.

Exercicios
1. F-V-F
2. Ej Im
3. V-F-V

Ej > (Am v Pm)

5. Nenhum cachorro mia.

Projeto de Vida

e Autoconhecimento e equilibrio humano

Desafio

O trabalho é uma das areas da vida que requer investimento de tempo, energia
e esforgo do individuo. E preciso lembrar que o individuo passa a maior parte
de sua jornada no ambiente laboral ou desempenhando atividades ligadas ao
seu trabalho. No cenario contemporaneo, a linha que separa o mundo do tra-
balho da vida pessoal tem se tornado cada vez mais ténue, contribuindo para
o individuo abdique cada vez mais de seus outros ambitos da vida em prol do
trabalho. No caso de Diego fica claro que ha um desequilibrio entre os setores de
sua vida, ao abdicar de seu descanso, lazer e tempo fora do trabalho, acaba por
reduzir sua trajetéria ao ambiente laboral, deixando de lado pilares importantes
como a saude fisica e psiquica. Em alguns casos, o trabalhador pode inclusive
desenvolver sindromes ligadas ao esgotamento mental, como pode ser o caso
de Diego. Nestes casos é preciso o auxilio de um profissional especializado que
possa realizar um tratamento adequado, pois esta sindrome pode ser bastante
incapacitante e gerar muito sofrimento ao trabalhador. Visoes de sucesso que
permeiam a sociedade também podem influenciar para que o individuo busque
incessantemente estes lugares e acabe perdendo o sentido e a busca por auto-
conhecimento, equilibrio e bem-estar.

Exercicios

1. as pessoas colocam a esperanca de uma vida feliz e plena no futuro, pro-
jetando o que gostariam que ocorresse, deixando de aproveitar a vida no
presente.
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2.V, 1V, I, II, III.
3. V,V,EF, V.

4. As assercoes I e II sao verdadeiras, e a assercao II é uma justificativa
correta da assercao I.

5. Joao fundamenta este seu plano na racionalidade neoliberal contemporanea
presente no mundo do trabalho, que o faz entender que o mais importante
e prioritario € investir em seu capital humano.

e Motivacao e emocgao
Desafio

Herzberg aponta que existem dois fatores no campo motivacional: os motiva-
cionais, que agradam e geram satisfacao, e os higiénicos, que desagradam e
geram insatisfacdo. Os fatores motivacionais sao a realizacdo, o reconhecimento
pela realizacao, o trabalho em si, as responsabilidades, o desenvolvimento pes-
soal e a possibilidade de crescimento. Os fatores higiénicos, responsaveis pela
geragao da insatisfagao ou desmotivagao quando de sua auséncia, sao supervisao
(gestao), politicas empresariais, condi¢oes ambientais, relagbes interpessoais e
status.

Um dos fatores identificados como negativos é a forma como Dionisio lidera
(gestdo) os seus funciondrios, gerando grande insatisfagdo e exigindo que ele
necessite modificar seu comportamento. Isso deverd ser trabalhado com treina-
mentos e feedbacks da sua avaliagdo de desempenho, ao que a empresa deverd
atentar de imediato.

Acoes que Dionisio poderd implementar:

1) Ter comprometimento em proporcionar aos seus funciondrios a melhoria
de suas realizagoes profissionais. Essa agao é muito favorecida na sua area, que é
de desenvolvimento de novos produtos, pois os funcionarios podem expandir seu
potencial de conhecimento e técnica, bastando que o lider os deixe ser criativos.

2) Compartilhar com os funciondrios o seu conhecimento e sua viséo técnica,
0 que possibilitard um trabalho com mais responsabilidade e envolvimento em
equipe, atendendo, assim, aos fatores de motivacao de Herzberg.

3) Por meio do enriquecimento do trabalho dos funcionérios, havera aumento
da responsabilidade, da amplitude e do desafio das fungoes. O enriquecimento
significa a substituicao de tarefas de baixo grau de complexidade por outras com
grau mais elevado.

4) Negociar com os funciondrios os prazos de execugao.

5) Ensind-los a checar a qualidade dos produtos e proporcionar treinamentos
técnicos e de relacionamento interpessoal visando ao trabalho em equipe.

6) Como forma de desenvolver as competéncias interpessoais, a implementagao
de reuniodes formais e informais com seus funciondrios pode ser um comeco. Ele
pode estabelecer uma reuniao técnica, uma reuniao de qualidade, promover um
lanche coletivo da equipe, ao qual cada um leve um item de alimentacgao, e pode
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marcar visitas técnicas para benchmarking e levar um ou dois funcionarios para
conhecerem outras realidades industriais.

Exercicios
1. Teoria das necessidades aprendidas.
2. Fatores motivacionais de Herzberg.

3. As condigbes de trabalho e o saldrio referem-se aos fatores higiénicos, se-
gundo Herzberg.

4. Comportamentos conscientes relativamente automaticos aos estimulos ex-
ternos, sendo a agao fisica ligada a 6rgaos viscerais internos, como coragao,
estOmago e vasos sanguineos, que provocara uma alteracao interna perce-
bida como uma emocao.

5. Micro, meso e macro.

e Felicidade plena
Desafio

No caso de Roberto, ficam claras algumas questoes discutidas ao longo desta
Unidade de Aprendizagem, mas de modo aplicado. Em primeiro lugar, percebe-
se a nocao idealizada de felicidade, a partir da qual a sociedade concebe o que é
ser feliz. A felicidade nao é um estado pronto a ser alcangado — é um caminho
a ser buscado individualmente. Embora as pessoas ao redor de Roberto possam
considera-lo como um modelo de felicidade, por possuir uma profissao ou ter
bens de consumo, pode-se questionar, por exemplo, sobre os outros ambitos
da vida de Roberto, como os lados afetivo e social, que podem nao ter sido
observados pelas pessoas que o cercam.

Aparentemente, Roberto nao consegue identificar o que de fato é ser feliz;
isso se dé porque cada pessoa deve trilhar seu préprio caminho em busca da
felicidade. Dessa forma, o que Roberto sente é, antes, algo positivo, pois a
felicidade nao pode ser alcancada com base no que os outros acreditam. Assim,
pode-se dizer que Roberto ja deu um primeiro passo, que seria questionar a
felicidade imposta pela sociedade. Em um segundo momento, é preciso que ele
pratique o autoconhecimento e a reflexividade, buscando alinhar os diferentes
ambitos de sua vida, profissional e pessoal. Esses seriam caminhos possiveis de
serem trilhados em busca de uma felicidade plena.

Exercicios

1. A atitude de Douglas mostra que ele se realiza profissionalmente, mas
esquece de outra area importante para a felicidade: o pertencimento.

22.V-F-F-V-V.
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3. A asser¢ao I é uma proposigao falsa e a assercao II é uma proposicao
verdadeira.

4. por meio do autoconhecimento, as pessoas conseguem equilibrar suas emocoes

e ter atitudes que as levam a ser felizes.

5. V-III -1-1II-1V.

e Carreira

Desafio

As ferramentas que foram indicadas pelo setor de recursos humanos sao:

PDI (Planejamento de Desenvolvimento Individual) - é uma planilha em
excel onde devem ser preenchidos os campos com as metas de curto, médio e
longo prazos. Essa ferramenta auxilia na criagdo de uma lista contendo agoes
que promoverao o atingimento de objetivos.

Teste MBTI (Myers-Briggs Type Indicator) - é uma testagem que tem o
intuito de entender e desvendar o comportamento de quem realiza o teste. E
interessante ser utilizada para reconhecer os tragos e preferéncias da pessoa.

Anidlise Swot - quando utilizada, é possivel visualizar as forcas, fraquezas,
ameagas e oportunidades e tem como finalidade visualizar o que a pessoa faz
bem.

Mapa mental - realizar o desenho para auxiliar a responder as principais
questoes relacionadas a carreira de uma pessoa. E uma excelente ferramenta
que contribui para o entendimento de diversos aspectos.

Business model you - esta ferramenta tem a intencdo de encontrar novas
respostas para atividades que vocé ja desenvolve, sendo bem inovadora.

Lista de metas - é uma ferramenta muito simples, porém exige muito a sua
atencao, pois sao elencados diversos aspectos e, em muitos casos, trata-se do
ponto de partida para o seu desenvolvimento de carreira.

Exercicios

1. Sao todos os passos dados durante a vida profissional, desde a adolescéncia,
sejam vinculados a uma empresa (como funcionério), como auténomo (por
que nao?), ou como um empresario.

2. 1- Clarificagao da identidade individual = identificacao de preferéncias
individuais; 2 - avaliacao dos pontos fortes e fracos da carreira = sao
as vantagens e desvantagens competitivas do profissional no mercado de
trabalho; 3 - andlise do ambiente = é a andlise das oportunidades e das
ameacas existentes; 4 - identificagao de estratégias de carreira = com base
nas ameagas e oportunidades identificadas, pode-se desenvolver algumas
estratégias; 5 - definicao dos objetivos de carreira = definicao dos objetivos
a curto, médio e longo prazos; 6 - implementagao da estratégia de carreira
= implica mudancas do comportamento visando o alcance de objetivos; 7
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- avaliacao dos resultados = esta etapa deve ocorrer continuamente para
avaliar todas as agoes.

. Realizar uma autoavaliagao para fins de avaliagao das particularidades do
individuo; estabelecimento de objetivos de carreira, para assim ter um
plano de agao coerente e consistente; e realizar a implementacao do plano
de acgao.

. compatilbilidade

. Sao os reflexos da personalidade formada pelas experiéncias acumuladas
desde a infancia até a idade adulta.
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